

## Tehetetlen az angol flotta.

Szalóniki, július 23. A Dardanellák elleni akcióra kirendelt angol hajóraj különös taktikája egyáltalán nem alkalmas a brit haditengerészet tekintélyének öregbítésére. A görög sajtó magyarázása máris gunyolódó hangon foglalkozik e hadiflotta akcióival. Valamennyi páncélos cirkáló és dreadnought Mudross kikötőiben vesztegel hatalmas fenékgig érő sodronyháló zárja el e kikötők kapuját. Százötven torpedóhajó cirkál az Égei-tengerben a német buvárhajók megszálló helyét kutatva s vagy ötször annyi torpedóhajó s más, kisebb hajóegység járja be Málta, Ciprusz környékét s a Suez-csatorna torkolatát. Ideges aggodalommal keresik a német buvárhajók nyomát, minden uszó hordót, deszkadarabot kihalásznak a tengerből s megvizsgálják. A görög néphumor ezért „kotróvállalat”-nak nevezte el a fenséges hadiflottát. Ez a csipkelődés annyira elmérgesítette a különben se barátságos hangulatot, hogy a flottaparancsnokság a brit legénység partraszállását szigorúan megtiltotta.

## A törökök megtizedelték a támadó ellenséget.

Konstantinápoly, július 23. A főhadiszállás közli: E hó 20-án Ari Burnu mellett az ellenség, miután előzetes bombákat dobtott szuronyrohamot kísérelt meg balszárnyunk ellen. Tüzelésünk megtizedelte sorait, mire kénytelenek voltak állásaikba visszavonulni. Kísérleteit az ellenség reggelig háromszor megújította, de mindannyiszor visszaverjük és állásaiba visszakergettük, miközben súlyos veszteségeket okoztunk nekik.

Sed il Bahr mellett e hó 20-án délután az ellenség két órán át eredménytelenül bombázta balszárnyunkat. A 20-ról 21-re virradó éjjel az ellenség rakéták és fényezőrök segítségével torpedónaszádokról bombázta jobbszárnyunkat. Nem tartottuk szükségnek, hogy a tüzelést viszonzozzuk.

A 21-re virradó éjjel ütegeink Kumkale mellett hirtelen tüzelést kezdtek egy Sed il Bahr mellett lévő ellenséges tábor ellen. A tüzelés nagy robbantásokat okozott és egy ellenséges löszraktárt felgyújtott. A tűz két óráig tartott.

E hó 21-én eredményesen bombáztuk az ellenség táborát és az ellenség tüzérségi állásait (Mortolliman mellett). Az ellenség eredménytelenül viszonzta a tüzelést.

Irak front: Az ellenség, hogy verségeit leplezze, különítményekkel demonstrációkat kísérelt meg a melyeket könnyen visszavertük.

A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

(Közli a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Nemzeti-szálloda

(volt Konrad) Róka-  
utca 6. sz., Szege-  
pályaudvarral szemben  
Gyönyörűen átalakítva  
tisza szobák 2 koronától kezdve. — Kávéház  
egész éjjel nyitva.

## Bélyeggyűjtők

figyelmébe ajánlom a legújban érkezett

**bélyegkülönlegességeket.**

Várnay L. könyv- és papirkereskedése.

# HIREK

0000

— UJ SZÖVETSÉGI GYÜRÜK két és három koronáért kaphatók a Délmagyarország kiadóhivatalában.

## Ha majd visszajönnek új életre...

(Saját tudósítónktól.) Ruskin mondta a háborúról, hogy a béke bűneinek és betegségeinek legjobb orvosa. Ez a háború minden jel szerint a mi fiatalságunk öntudatra ébredésével kárpótoll majd bennünket rettenetességeiért. Amilyen kétségbeejtő a családok emberek gondolatvilágát elképzelni, akik asszonyt, gyermeket, foglalkozást, egy fél élet örömét, gyötrelmét, kis eredményeit hagyják itt, mikor a harctérre mennek, annyira értjük a fiatalok lángoló örömét, amellyel lelkesednek új és talán örökre végzetessé váló veszedelmekért, amelyek azonban mégis a felszabadulást jelentik gyűlölt korlátok közül, olyan korlátok közül, melyeket az idősebbek a maguk léte és boldogulása biztosítására önzően emelnek a fiatalok elé.

Ha a fiuk visszajönnek, e korlátoknak le kell dölniök. A husz és huszonkét esztendő magyar fiú, aki ezredmagával a vitézségi éremmel a mellén jön majd haza, az nem fog visszatalálni régi kis életviszonyok közé, gyakorognak a bankba, a gyárba, az államhivatalba, vagy kis kezdőnek akármilyen életpályára. Az energiák szárnyakat kaptak és a tehetségeket majd nem lehet föbbé a katonaruhával letenni és a civilruhával ismét felvenni a türelmet, hogy az élet számárlétráján hogyan hagyják lassan előre jutni. A háborúnak meg lesz az a pozitív eredménye, hogy öntudatra ébreszti a fiatalságot, amely a régi korlátokat nem tűri tovább és munkaképességének, tehetségének érvényesülési alkalmakat fog keresni és követelni. Lehet, sőt bizonyos, hogy nem a régi keretekben, ahol ezeket nem is találhatta meg, a háború után való gazdasági és társadalmi újjáépítésben és fejlődésben friss lehetőségeket teremt.

Külföldön se szeri, se száma a jelentékeny magyar karriereknek. Ha a mi kivándorlóink az illető ország nyelvét elsajátították, akkor nem tud velünk versenyezni senki, se tehetségben, se okosságban, se munkaszeretében. Nagyszerű fajtájú ember a magyar, ha nem lenne számban ilyen szerény, hát a mi világhódító szövetségünk, a német volna talán a nemzetek közt az egyetlen, mely értékében hasonló lenne hozzá. Így is érdemes hallgatni a németiséget, amely most megismert bennünket, mi a véleményünk a magyar katonáról, a magyar emberről. A háború megismertette velünk a világot, a békében dusan fog gyümölesözni számunkra az a tehetségpróba, amellyel Magyarország a háborúban levizsgázott.

A mi fiatal generációnk, amely a béke konjunktúrájában meg fogja követelni a képességeinek megfelelő működési kört, egy eddig ismert, nem hitt és nem remélt munkaenergiájára jön vissza új munkaalkalmakat, érvényesülési lehetőségeket keresve, lelkiükben is magjavulva tér vissza. A hosszú békeidőszakban irigység, kajánság, cinizmus kigyónyála vonta be az embereket, önzetlenségről, szeretetről, a végül mégis szép, primitív érzésekről alig lehetett már beszélni, kiszáradt lélekkel, kedélytelenül, tülekedve, egymáson át, egymás ellen a kultura mázával leöntve, mégis egészen elvadulva küzdöttek itt az emberek az életért, az érvényesülésért.

Künn a lövészárokból megszélidültek. Megszerették egymást. Barátkoztak, áldozatkészek lettek, a közös siker, a testileg és lelkileg egymásra utalt idegrendszerek összhangolódtak. Akik sebesülten, betegen,

vagy akár egészségesen is kis időre visszajöttek a harctérről, azok egészen más szemmel nézik az életet, az élet célját, erkölceit, bűneit. A mi fiataljaink nemcsak az ifjuság érvényesülési bilincseit hagyják majd ott a lövészárokból, de otthagyják az itthoni fáradt társadalom betegségeit, gonosz önzéseit, fáradt cinizmusát és új erkölccsel, embertársaik szeretetével, türelemmel, elnézéssel, önzetlenséggel, új erényekkel térnek majd haza.

Ha erre a felfrissülésre gondolunk, amely majd átlengi a béke időszakát, a fiatalság érvényesülési versenyére és megnevesedett moráljára, akkor már nem is olyan rettenetes gondolat számunkra a háború, akkor megértjük Ruskin bölcsességét és kezdjük hinni, hogy a béke betegségeit mégis orvosolja a háború!

— 1914. július 23 Ma pénteken volt egy éve... Ezzel az emlékezetes nappal a végzetes dátumok egész sorozata kezdődik. Ma volt egy éve, hogy Giessl osztrák és magyar követ átadta a szerb kormánynak az európai nemzetközi műnyellven demarsnak nevezett levelet, melyet, mint ahogy a havas tetején megmozdított maroknyi hóból pusztító lavina lesz, egyre-másra követett a hadüzenetek egész sora, míg nem egy lángban állott egész Európa. Korán is volna ma még, ha szemünk a közel jövőnek e kaotikus ködtömegen át akarna hatolni. Érdeklődésünk tárgya maradegyelőre az, ami emberi szemmel immár áttekinthetőnek látszik s amit az emberi agyvelő ítélte átölelni képes. Ez pedig az, hogy központi hatalmak: Németország csodálatosan szervezett ereje; Ausztria némely népének hagyományos császárhűsége; és az egyseges magyar nemzetnek legendás ragaszkodása királyához és harcdöntő felbuzdulása nemzeti lelkesedésének csúffá tették ellenségeink elbizakodott, főnhéjazó, önámító számításait.

— Szerdán megkezdődik Szegezen a 43—50 évesek összeírása. A 43—50 éves népfőlkelők összeírását július 28-án, szerdán kezdik meg Szegezen. Jelentkezni kell azoknak is, akik a mozgósítás kezdetén a 42 évet még nem töltöték be, de azóta már a 43-ik évbe léptek és bármely ok miatt nem vonultak be. Kivételt csak azok képeznek, akik meghatározott időre szabadsággalva vannak, vagy pedig katonák voltak, tekintetbe veszik a viselt rangjukat, de tekintet nélkül arra, hogy valaki volt-e katona, mindenki sorozásra kerül.

— A honvédtüzérek zászlószentelési ünnepe. Szege város hölgyei gyönyörű, fehér-selyem zászlót készítettek a szegei honvédtüzérség részére. A harcra induló honvédtüzérek ezzel a zászlóval indulnak a diadalmas csatákba. A zászlót amelyet szép festmény díszít, vasárnap délután 6 órakor szentelik fel nagy katonai pompával az alsóvárcsi templomban.

— Vasárnaptól kezdve közlekedik a budapesti déli gyorsvonat. Július 25-ikétől vasárnaptól kezdve jelentékeny változás áll be a vasuti menetrendben. A következő vonatok közlekednek ismét: Gyorsvonat Budapestről indul délelőtt 8 óra 25 perckor; Szegegre érkezik 11 óra 41 perckor. Szegegről indul 12 óra 01 perckor; Temesvárra érkezik délután 2 óra 07 perckor. — Temesvárról indul délután 1 órakor; Szegegre érkezik 3 óra 07 perckor. Szegegről indul Budapestre délután 3 óra 13 perckor; Budapestre érkezik 6 óra 30 perckor. Személyvonat. Budapestről indul este 10 óra 55 perckor; Szegegre érkezik reggel 7 óra 32 per-